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Pese a baja en la cifras, la delincuencia es 
la principal preocupación a nivel regional 
ENCUESTA. Según resultados de la última edición del sondeo del Barómetro Regional del IPP de la 
UCN, la región pasó de 56% a 38%, siendo seguido por inmigración con 22% y corrupción con 9%. 

Constanza Caldera Pfeiffer 

cronicaldmercurioantofagasta.cl 

ese a que se mantiene 
p como el principal pro- 

blema aresolver, la de- 

lincuencia registró una impor- 
tante baja en los últimos meses 
tanto anivel regional, como en 
las comunas de Antofagasta y 
Tocopilla, de acuerdo a los re- 
sultados de la última encuesta 

Barómetro Regional de Antofa- 
gasta del Instituto de Políticas 
Públicas (1PP) de la UCN. 

Elsondeo arrojó unasignifi- 
cativa baja. Es así, que al pre- 
guntar: ¿Cuál de los siguientes 
diría usted que es el problema 
más importante del país?, un 
46% respondió que la delin- 
cuencia, lo quesignifica una ba- 
jade 27 puntos porcentuales al 
comparar con mayo 2024, 
cuando alcanzó 73%. Le siguen 
inmigración con 15% (creció 
cinco puntos) y corrupción con 
un12% (aumentó ocho puntos). 

Mientras que al preguntar 
por el problema más importan- 
tedelaregión en unalista cerra- 
da, un 38% respondió quela de- 
lincuencia, lo que implica una 
disminución de 18 puntos por- 
centuales respecto a mayo pa- 
sado (alcanzó 56%). Luego, se 
ubicaron inmigración con un 
22% y corrupción con un 9%. 

Sobre la misma pregunta, 
enel caso de la comuna de An- 

tofagasta, un 33% indicó que la 
delincuencia, disminuyendo 

en 18 puntos porcentuales al 
comparar con mayo pasado, 
cuando alcanzó un 51%. Le si- 
guen inmigración con 17% y co- 
rrupción con10%. 

En Tocopilla también se re- 

gistró una disminución pero de 
19 puntos porcentuales respec- 
toa mayo pasado (bajó de 51% 
4.32%). Le siguen inmigración 
con 27% (en mayo alcanzó 13%) 
y salud que subió de 3% a 15%. 

Por el contrario, Calama 

fue la única delas tres comunas 

encuestadas de la región, en 
que la delincuencia registró 
una baja menor de 59% a 56%, 

seguido de contaminación que 
subió de 2% a 11% y costo de la 
vida que bajó de 11% a 8%. 

  

MIRADAS 

El director del IPP de la UCN 

Cristian Rodríguez indicó que 
cuando los antofagastinos mi- 

   
“Algo ha pasado en 
Antofagasta que ha 
disminuido la agudeza 
del problema, pero si- 
guesiendoel proble- 
mamásimportante”. 

Cristian Rodríguez 
director IPPUCN 

“Sigue siendo el pro- 
blema prioritario pa- 
ra todos los chilenos, 
lo que pasa es que ya 
noeselúnico”. 

Juan Pardo 
socio director Feedbakc 

ranal país, la delincuencia esla 
principal preocupación y pro- 
blemaa nivel nacional, yla in- 
migración, agregando que sur- 
geeltemadelacorrupción por 
primera vez. 

“Algo ha pasado en Antofa- 
gasta que ha disminuido laagu- 
deza del problema, que sigue 
siendo la delincuencia lo más 
importante, lo mismo en To- 
copilla, pero en Calama es muy 
alto. Y lo segundo, es que apa- 
rece el tema de la corrupción 
en Antofagasta, pero no así en 
Tocopilla o Calama, donde los 
temas de costo de la vida, em- 
pleo, inmigración y contami- 

LA DELINCUENCIA SIGUE SIENDO EL LA PRINCIPAL PREOCUPACIÓN, SEGÚN ENCUESTA BARÓMETRO DEL IPP DE LA UCN. 

Assu juicio ¿Cuál de los siguientes diría Usted que es el 
problema más importante de la región...? 

(lista cerrada) 
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nación son los más importan- 
tes”, declaró. 

Sobre los motivos de esta 

disminución en el caso de An- 
tofagasta, Rodríguez comenta 
que en la encuesta en materia 
deseguridad públicaal consul- 
taralos antofagastinos cuáles 
son las medidas que deberían 
tomar para abordar el tema de 
delincuencia, dijoque señalan 
mayormente que aumenten 
los patrullajes de las fuerzas 
policiales yla dotación policial. 

“Creo que algo ha visto en 
la materia, que probablemen- 
te puedan estar mejorandolos 
patrullajes, que exista una ma- 

Mi mavzs 0 SEPT24 

yor eficiencia deluso del recur- 
so policial enlas calles, que ha- 
ya una mejor visualización de 
la presencia dela policía en es- 
pacio público, y eso da más 
tranquilidad” declaró. 

Juan Pardo, socio director 
del área de investigación de la 
consultora Feedback (a cargo 
dela encuesta) comenta quela 
delincuencia lleva bastante 
tiempossiendo el número uno 
delas preocupaciones, agre- 
gando queal acercarse una fe- 
cha electoral es que las preocu- 
paciones empiezan a ser más 
variadas. 

“En particular, porque en 

Salud Vivienda 

la coyuntura política nacional 
entró fuerte el tema de la co- 
rrupción, y porque además el 
tema migratorio haido subien- 
do. La percepción hacia losmi- 
grantes haido deteriorándose, 
no solamente aquí sino que 
también a nivel país”, indicó. 

El sociólogo agrega que al 
comparar los resultados de la 
encuesta del IPP de la UCN con 

los de CEP, también existe una 

menor preocupación por la de- 
lincuencia. 

“Sigue siendo el problema 
prioritario para todos los chile- 
nos, lo que pasa esque ya noes 
el único”, declaró Pardo. 3   

de trabajadores 
de la Clínica Bupa 
Antofagasta 

  

espués de casi tres 
D seranasentucón, 

elsindicato detraba- 
jadores de Clínica Bupa sus- 
cribió un nuevo contrato co- 

lectivo con el holding médi- 
coque dioterminoel conflic 
tolaboral. 

La noche del viernes, 
por medio de un comuni- 
cado, Clínica Bupainformó 
que “gracias al esfuerzo 
realizado, hemos suscrito 
un nuevo contrato colecti- 

vo, el cual mejoralas condi- 
ciones y beneticios labora- 
les delos socios del sindica- 

to”. 

La declaración agregó 
que “este acuerdo refleja el 
compromiso de nuestra 
compañía para gratiicar el 
empeño y disposición dia- 
ria de todos nuestros cola- 
boradores, profesionales y 
técnicos, en un contexto 
marcado por los desafíos y 
la incertidumbre del siste- 

ma de salud en su conjun- 
to”. 

Destaca que “nuestro 
objetivo en adelante es su- 
perar las diferencias y re- 
construirlas confianzas ne- 
cesarias para enfocarnos 
en seguir entregando aten- 
ción de salud de calidad a 
nuestros pacientes, fami- 
lías y todala comunidad de 
la zona norte del país, que 
como es de público conoci- 
miento enfrenta múltiples 
desafíos en salud”. 

“A partir de mañana sá- 
bado 5 de octubre (hoy) los 
servicios de la clínica co- 
menzarán a operar con to- 
talnormalidad, recuperan- 
do todas las atenciones 
pendientes que este proce- 
so haya podido retrasar”, 
precisa. 

Cabe indicar que entre 
las demandas de los traba- 
jadores se encontraban las 
mejoras en las condiciones 
laborales, incremento de 
salarios y beneficios de sa- 
Jud para asociados.C3    
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